

体彩25年，让这些“问号”变成了“惊叹号”

25年 25问

之

2

体彩25年，发生过哪些大事件？

四位与体彩紧密相关的人士——

这些体彩大事影响了“我”

蒋萌，曾经的体彩从业者，见证了中国体育彩票跨越式发展的历史阶段；邵俊界，舟山市体彩专管员，几乎每天“乘风破浪”渡船，为岛上的12家体彩网点做好服务；李久泉，青海西宁一名普通的体彩业主，默默经营网点5年，因中出1.8亿元巨奖而走入大众视野；沈先生，于2013年中出浙江体彩6+1巨奖1.05亿，是地方游戏的最高获得者。体彩发行25年之际，四位与体彩紧密相关的人士，讲述了那些影响了他们人生的“大事件”。

■专题整理 陈敏

蒋萌：见证体彩跨越式发展

蒋萌，浙江省体育局副巡视员、浙江体育科学研究所所长，曾于2005年—2013年任浙江省体彩中心主任。作为曾经的体彩从业者，他见证了中国体育彩票跨越式发展的历史阶段。

在浙江体彩工作的8年时光，给蒋萌留下十分深刻的印象。谈起体彩，他首先提到的是体彩事业的公益属性。将记忆的指针回拨到2006年，浙江体彩通过与浙江省青少年发展基金会携手，建立了“浙江体彩——希望工程专项基金”，多年延续至今，已在浙江省内援建了6所浙江体彩希望小学、5所希望幼儿园、1个梦想足球场，建立了100多个希望书库，并先后为每一所希望小学配套了多媒体教室、希望操场、希望厨房等。因公益助学方面的突出表现，浙江体彩中心被浙江省青少年发展基金会授予“希望工程20年杰出公益伙伴奖”。通过自己的工作，能够给祖国的下一代带去温暖和关爱，给受助者带来快乐和希望，体现了这份工作的意义和价值，蒋萌觉得辛苦都是值得的。

体彩事业是国家公益事业，蒋萌时刻以一名公益使者的标准来严格要求自己。“从踏上体彩岗位的那一刻起，我便立志要做好公益体彩工作，落实规范运行责任，维护好国家公益彩票的品牌形象。”

在工作中，蒋萌始终高度重视规范运营管理，对照《彩票管理条例》的相关要求，细化体彩销售机构职责规范，建立健全部门规章制度，引入规范管理标准体系，



蒋萌

确保浙江体彩销售工作一直在规范管理的轨道中运行。在国家财产和同事生命受到威胁时，蒋萌没有考虑个人的安危与得失，义无反顾地冲上去和歹徒搏斗，自己也因此受伤。对于当时生死关头的选择和人生考验，他始终无怨无悔。

在体彩工作期间，浙江体彩和蒋萌个人获得的荣誉多达几十项。他认为，体彩从业人员认真、严谨、规范的作风，以及注重细节、不计辛劳的付出，成就了体彩事业今天的成就，这也是每一位优秀体彩从业者都应当具备的品质。

在体彩迎来25岁生日的时候，蒋萌说：“体彩人从事的是国家公益事业，每个体彩人除了要主动承担起国家责任，要有强烈的国家意识，还必须有公益之心、奉献之心。体彩人要把‘责任、诚信、团结、创新’的体彩精神与体育人特有的‘金牌文化’意识相结合。一个品牌、一种产业、一项事业，想要获得可持续发展的不竭动力，必须以积淀深厚的先进文化为基础，让我们的‘金牌文化’助推中国体育彩票不断朝着负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票的发展目标不断前进。”

邵俊界：让“海上仙山”增添体彩活力

优秀的体彩从业者，都有一种让平凡岗位散发光芒的能力。1992年出生的浙江舟山市体彩专管员邵俊界就是这样一位“自带光芒”的90后小哥。25岁时，小邵选择了体彩事业，走上了工作岗位。3年来，作为舟山市体彩中心驻嵊泗县的体彩专管员，他几乎每天要“乘风破浪”度过2个小时的船程，为嵊泗所辖的枸杞岛、大羊岛、嵊山岛上的12家体彩网点做好服务。

“天下难事，必作于易；天下大事，必作于细。”嵊泗县是由数百个岛屿群组成的列岛，由于位于岛上、交通不便，在邵俊界未接手这项工作之前，岛上的体彩网点处于“自生自灭”状态，代销者和销

售员也觉得所处地域偏远、体彩机构管不到自己，久而久之导致网点规范基础较差，部分代销者对规范管理甚至有抵触心理。邵俊界接手之后，设身处地的为代销者出谋划策，脚踏实地的帮助体彩网点改善经营和服务。3年来，通过扎扎实实做事，他不仅改变了很多人的看法，也收获了大家的信任和支持，让久负盛名的“海上仙山”增添了体彩的活力。

首先他从“硬件”着手，对规范基础较差的店进行重新布置，大到店外门头招牌、小店内桌椅板凳挑选都全程把关。有时候为了精益求精，他在一家网点从早上9点守到晚上6点；“门面”整齐了，他开始从“软件”上发

力。不管是遇到网点终端机故障还是销售员生活上有困难，他都急人之所急，尽力帮助解决问题。邵俊界说：“不论是网点终端维修还是培训，在大家看来很小的事情，只要都做到最好，那也是我一技之长。”

在体彩迎来25岁生日的时候，邵俊界说：“进入体彩这个行业，3年的工作经验只是起步，虽然专管员的工作繁杂、辛苦，但每一次为网点解决问题，为购彩者提供便利，内心仍会感到骄傲。在平凡的岗位上也可以实现自己的人生价值，青春之花可以在最美的一线绚烂绽放。希望我所爱的体彩事业，可以筹集更多的公益金，惠及民生。”

李久泉：真切感受体彩巨奖

李久泉是青海西宁一名普通的体彩业主。在体彩发行25年之际，今年4月17日，他经营的网点中出大乐透1.8亿元巨奖，使得他和他的网点走进大众视野。

回忆得知中奖的情形，李久泉说：“当时第一时间是接到省体彩中心的报喜电话，我激动坏了，听到有彩友在我的网点中奖，比我自己中奖还开心！”

李久泉说，经营体彩网点5年来，网点中出过的小奖无数，最高的时候也有20多万元，像这次的1.8亿巨奖是他做梦想不到的，“第一次真实地感受到那么高的奖金在我手中诞生，你说说这有多神奇。现在我可以理直气壮地告诉大家，体彩不仅能出大奖，大奖还出了在我的网点！我的手里！”



李久泉

沈先生：把大奖留给更多人

体彩发行25年，地方游戏是最早面市的电脑型彩票，早于传统足彩游戏。如今，浙江6+1、江苏7位数、福建36选7等地方游戏，依然活跃在彩市，在省内外有着颇旺的人气。

2013年9月15日，浙江体彩6+1诞生了一个1.05亿元巨奖。这是体彩发行25年以来，所

有地方游戏中奖金额最高的一个大奖。

领奖时，中奖者沈先生捐款50万元，通过浙江省青少年基金会全额用于希望工程建设。拿到捐款证书后，沈先生说：“我和老婆平时会做一些善事，我们还曾经资助过一位贫困大学生。这次回老家之后还要继续帮助更

多的人。其实，买了十几年体育彩票，我一直认为即使不中奖也是在为国家公益事业做贡献，中奖不能强求，全凭幸运，必须要有良好的心态。”

他还说：“我还会继续买体育彩票，但希望中得如此大奖的不再是我，把大奖留给更多的人。”

辽宁山东贵州分享3注1000万

大乐透单期筹集公益金1.02亿

本报讯 记者金海燕报道 5月4日，劳动节小长假最后一天，体彩大乐透第19050期前区开出号码04、15、16、20、35；后区开出号码03、12。本期通过2.85亿元的全国发行量，为社会筹集彩票公益金1.02亿元。

本期全国共开出3注一等奖，单注奖金为1000万元，花落辽宁、山东和贵州。

数据显示，辽宁中出的1000万元一等奖出自大连，中奖彩票为一张5注10元投入的单式票。

山东中出的1000万元一等奖出自威海。中奖彩票为一张“前区3胆5拖+后区3拖”的胆拖票，共中出1注一等奖、2注二等奖及小奖一连串，单票擒奖1219万元。

贵州中出的1000万元一等奖出自黔西南，中奖彩票为一张3注6元投入的单式票。

稍显遗憾的是，由于未采用追加投注，本期三地幸运购彩者，在头奖方面均少拿了800万元追加奖金，因此与1800万元单注追

加投注封顶一等奖擦肩。

二等奖开出46注，每注奖金为108.45万元；其中19注采用追加投注，每注多得奖金86.76万元。追加后，二等奖单注总奖金为195.21万元。

三等奖开出133注，单注奖金固定为1万元。

奖号方面，前区04、15、16、20、35分布较为零散，各个号段上均有号码开出。最小号码开出0号段上的04；1号段上的15、16以连号形式搭档开出，其中16复制上期（第

19049期）奖号，该号于最近4期连续热开；2号段上开出20；最大号码开出3号段上的35。

后区开出03、12一小一大号码。最近5期，后区奖号的大小号码数量比为7比3，大号明显占优。

冷号方面，截至目前，前区的23已有49期没有开出，正持续走冷。

奖池方面，本期开奖结束后，53.36亿元滚存至5月6日（周一）开奖的第19051期。



“2元可中1000万，3元可中1800万”，事实上，体彩大乐透为购彩者们带来的不仅有大奖，还有丰富多彩的业余生活，它所筹集的体彩公益金，更是被广泛用于体育事业和社会公益事业。